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Två induktionsbevisTvå induktionsbevisTvå induktionsbevisTvå induktionsbevis    för Fibonaccitalför Fibonaccitalför Fibonaccitalför Fibonaccital    
 

[Sådana bevis kan verka knepiga i början, men ju fler du försöker desto bättre lär   
 du känna dessa enormt intressanta tal!]  
    

Vi utnyttjar  { }0för    och    1,0 1210 ∪∈+=== ++ NInFFFFF nnn : 

 

 

Bevis av fib 11 
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1 [enl. föruts.] 

                         ( ) 132 12 +++ +++−= mmm FmFmF , titta nu på högerledet: 

                  ( )( ) ( ) =++−++= ++++ 21 2312 mmmm FFFFmHL  

                        ( ) VLFFmmF mmm =+−++= +++ 21 312 .           vsv 
 

III. Induktionsaxiomet ger att formeln gäller för alla NIn∈ .    vsv 

 

 

Bevis av fib 17 

Visa med induktion att  ( )nnnn FFF 12
11 −=−+−   gäller för alla NIn∈ : 

 

I.  1=n :     ( )12
120 110 −=−=− FFF   är ok. 

 

II. Föruts.:  ( ) pppp FFF 12
11 −=−+−   för  mp ≤≤1   för något NIm∈ . 
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III. Induktionsaxiomet ger att formeln gäller för alla NIn∈ .    vsv 
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Bevis av gs2 
 

Visa att för alla { } 2 20   gäller  n nn ϕ ϕ −∈ ∪ + ∈ℕ ℕ    (
5 1 2 1

2 5 1
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−= = =
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). 

 

Bevis:  
 

Observera att ( )( )4 4 2 2 2 2n n n n n nϕ ϕ ϕ ϕ ϕ ϕ− − −− = − + , Fib2, gs1 och Fib15 ger 
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ANM:  därmed fås t. ex.:  

för { } 2 2 3 5 3 5
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